

今年前三季度德州进出口同比增长23.6%

机电产品出口占比逾六成

本报10月30日讯(记者王金刚 通讯员 管一臻) 10月30日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州海关获悉,今年前三季度,德州市对外贸易进出口总值258.7亿元人民币,比上年同期(下同)增长23.6%,占山东省外贸进出口总值的1.7%,增速高于全省增速17.2个百分点。

其中,出口149.6亿元,增长7.7%,高于全省增速2.3个百分点;进口109.1亿元,增长54.9%,高于全省增速47.3个百分点。进出口值在全省16地市中居第14位,进口、进出口增速排名山东第一,实现贸易顺差40.5亿元。

今年前三季度,德州辖区有进出口实绩的企业共1022家,其中民营企业921家,增长13.7%,占90.1%。

9月份,德州市进出口总值26.5亿元,降低11.8%。其中出口15.4亿元,降低11.6%;进口11.1亿元,降低12%。

据介绍,一般贸易方式占比逾八成,加工贸易进出口增长较快。今年前三季度,德州市一般贸易方式进出口218亿元,增长13.4%,占全市进出口总值的84.3%;以加工贸易方式进出口35.5亿元,增长1.2倍,占德州市进出口总值的13.7%。

民营企业为进出口主体。

德州市民营企业进出口181.7亿元,增长26.6%,占同期全市进出口总值的70.2%;外商投资企业进出口61.9亿元,增长16.7%,占23.9%;国有企业进出口15.2亿元,增长18.2%,占5.9%。

巴西、东盟、美国为德州市前三大贸易伙伴,“一带一路”、上合组织增长明显。今年前三季度,德州市对巴西进出口57.3亿元,增长1.9倍,占同期全市进出口总值的22.2%;对东盟、美国进出口30.9亿元、30亿元,分别增长12.1%、1.2%。对欧盟进出口30亿元,增长15.8%;对韩国进出口17.2亿元,增长23.2%;

对俄罗斯进出口8.4亿元,增长1倍。此外,对“一带一路”国家进出口67.3亿元,增长13.1%;对上海合作组织(其他7个成员国)进出口20.8亿元,同比增长55.5%。

原油、机电产品为主要进口商品。今年前三季度,德州市进口原油54.8亿元,增长2.3倍,占同期全市进口总值的50.2%;进口机电产品26.7亿元,增长21.7%;进口农产品8.6亿元,增长16.3%;进口铁矿砂及其精矿10.1亿元,下降12.9%。

机电产品出口占比逾六成。今年前三季度,德州市出口机电产品76.9亿元,增长

16.9%,占全市出口总值的51.4%,其中集成电路16.6亿元,增长20.5%;出口农产品13.9亿元,增长11.7%;出口纺织纱线、织物及制品13.6亿元,增长18%;出口医药品4.3亿元,增长5.8%;出口钢材4.2亿元,降低41.4%;出口花画工艺品1.7亿元,增长29.9%。

恒源石化、威讯、莱钢永锋为进出口前三甲。恒源石化、威讯、莱钢永锋进出口总值分别为56.7亿元、41.2亿元、11.8亿元,为德州辖区进出口总值企业排名前三位。进出口值1亿元以上的企业35家,除上述三家企业外,还有索通、金麒麟、金能等。



“空地一体化”综合救援演练

10月30日,德州市公安局交警支队道路交通事故“空地一体化”综合救援演练举行。下午4时许,在德州经济技术开发区尚德9号路与崇德六大道交叉口处,一场意外突然发生,一辆重型货车在崇德六大道由北向南行驶至路口向右转弯过程中,与沿尚德9号路由西向东行驶的一辆面包车迎面相撞,面包车受损严重,车内人员受伤被困。重型货车驾驶

员见状立即拨打122报警电话,直升机接到救援指令后迅速升空,快速进入中心现场区域,在中心现场东侧降落。救护人员迅速将伤情较重者利用担架抬至直升飞机,奔赴医院,随后相关部门人员进入现场勘察处理。

据了解,公安交警、医疗、消防和保险等部门通过空地密切配合,大大缩短了救援时间,提高了救援效率,保证了重伤

人员及时得到救治。这种空地一体化救援方式,是德州交警与中国人民财产保险公司实行“警保联动”全面战略合作协议的一项重要内容,是警保联动在道路交通事故快速救援方面实行的新尝试和进行的新实践,对于提升德州市区范围内道路交通事故救援能力具有里程碑式的意义。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 摄影报道

山东卫生健康系统

典型事迹巡讲报告会德州开讲

本报10月30日讯(记者 贺莹莹 通讯员 辛娜) 为庆祝新中国成立70周年,深入贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断丰富教育载体,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神,教育和引导广大卫生健康工作者牢固树立“以患者为中心”的服务理念,10月30日,全省卫生健康系统典型事迹巡讲报告会在德州召开专场巡讲报告会,共有8名医务工作者进行宣讲。

给80多岁老人当“家庭医生”的老王、放弃北京大型外资药企的工作,来到乡镇的卫生院扎根的任海艇、不顾家人反对,毅然决然的走上援疆路的李雪峰……8位卫生健康系统典型人物,讲述他们用心血和汗水谱就的壮丽篇章,讲述他们与患者之间的暖心故事。其中,德州二人,分别是来自德州市第二人民医院李雪峰的宣讲人高宇,德州120急救中心院前急救培训师董刚的宣讲人左婕。

“这次举办健康系统典型事迹巡讲对我们医务工作者意义重大,在他

们平凡的工作中发现很多闪光点值得我们学习。”德州120急救调度指挥中心办公室主任郭凌称,接下来我们将不忘初心继续坚守,以他们为榜样,更好的守护百姓的健康,实现我们作为医者的价值。

“作为一名中医临床工作者,听了此次报告会感触颇深,接下来,我将贴合自己本职工作的特点,提升医疗服务质量,让更多的患者受惠。”德州市中医院肛肠科主任高金诚称。

对这次报告会,德州市卫生健康委党组高度重视,作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容认真组织。参加报告会的还有各县市区卫生健康局主题教育分管负责同志、宣传科长,二级以上医疗卫生机构主要负责同志,各乡镇卫生院(社区卫生服务中心)院长(主任);市直各卫生健康单位领导班子成员、宣传科长、一线工作人员;市卫生健康委全体参加主题教育党员干部;德州学院师生代表共计700余人。

夏津两基地

入选第二批粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地

本报10月30日讯(记者 贺莹莹) 日前,广州市农业农村局印发《粤港澳大湾区“菜篮子”建设专责小组办公室关于公布粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地(第二批)认定名单的通知》,德州优农生态农业开发有限公司、夏津县乐农蔬菜种植专业合作社两家供港蔬菜基地入选,这也是德州基地首

次入选。

德州优农生态农业开发有限公司、夏津县乐农蔬菜种植专业合作社均位于夏津县雷集镇。其中,夏津县乐农蔬菜种植专业合作社基地有机认证面积500亩,有机认证单品35个,是德州市认证面积最大、单品数量最多的有机蔬菜生产基地,2017年通过供港基地备案审核,获得

供港备案;德州优农生态农业开发有限公司占地184.88亩,种植供应蔬菜30余种,目前20多个蔬菜品种都获得了杭州万泰认证有限公司颁发的有机认证证书,2015年,通过供港基地备案审核,获得供港备案。两个基地生产的茄果类和根菜类蔬菜,包括茄子、辣椒、西红柿、水萝卜、胡萝卜等畅销香港各大

连锁超市。

此次山东省共有15家基地入选第二批粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,德州数量位居前列。

据悉,粤港澳大湾区“菜篮子”平台首期工程于今年9月28日正式启用。该平台是由广州市政府主导的公益性、权威性、公正性、开放性的服务性平台,平台以供港

食用农产品质量安全标准为标杆,以“绿色食品”为品质发展方向,提供更优质的健康农产品。其运行模式为“三个一”,即“一个标准供应、一个平台流通、一个体系监管”,实现产品质量安全全程溯源,产品流通可跟踪,推动广州打造全国优质农产品加工、进出口集散地,实现惠民惠商最大化。